

# Dampfbahn Aaretal

Aktennotiz der Vorstandssitzung vom 18. Juli 2012 am grossen Tisch Sagi

Teilnehmer: **A. Keusen Vorsitz**

HH. Böhringer, Lehmann, Leuenberger, Strahm, Stamm,  
Gast Ruedi Steinle

## 1. Protokoll

Das Protokoll der Sitzungen 11.04.12 wird unter Verdankung genehmigt.

## 2. Sekretariat und PR

Die Prolife-Aktion ist gut angelaufen, doch plötzlich ist das Interesse versiegt. Vielleicht kommt nach den Sommerferien wieder etwas Betrieb auf.

In der Kundenzeitschrift „Streifzug“ der BLS werden wir als Familientipp vorgestellt. Die Hefte liegen in allen Zügen der BLS mehrfach auf, wurden an Abonnenten verschickt und sind in allen bedienten Station der BLS erhältlich. Eine gute Sache um das breite Publikum auf uns aufmerksam zu machen. Der Artikel kann auch im Internet unter [www.bls.ch/streifzug](http://www.bls.ch/streifzug) eingesehen werden.

Auch unter [www.facebook.com/ViviKola](http://www.facebook.com/ViviKola) ist Werbung für uns zu finden.

## 3. Kasse

Die Kassiererin ist mit der Kasse zufrieden. Wir sind auf Kurs. Erneut können beim Konto Passivmitgliederbeiträge sensationelle Zahlen gemeldet werden. Ueber 40 Mitglieder haben Fr. 50.00 oder mehr überweisen. Eine Ueberweisung beläuft sich sogar auf Fr. 500.00. Total sind so Fr. 3000.00 eingegangen.

## 4. Bauarbeiten

Signale

Gegenwärtig werden für unsere Signale (Blockstrecken u.a) Gleiskontakte hergestellt. Das Warnkreuz mit Glocke und Blinklicht bei den Veloständern ist bereits provisorisch damit ausgestattet. Auch die Glockensanierung läuft weiter und die Neuanstriche stehen bevor. Als Anstrich wurde Eisenglimmer DB 701 und DB 703 gewählt.

Eine Besichtigung hat ergeben, dass die Wendescheibe Sagi dringend saniert werden muss. Rostfrass hat die rot/weisse Signalscheibe zerstört, so dass sie komplett ersetzt werden muss. Die Fertigstellung wird für das Dampftreffen erhofft.

Tisch und Bänke Sagi

Ein externer Profi empfiehlt Tischblatt und Sitze abzuschleifen und Löcher mit Flüssigholz aufzufüllen. Sanierung Saison 2013.

Kompressoren

Der Kompressor im Depot Mükli hat den „Geist“ aufgegeben und in der Werkstatt fehlt ein solches Gerät. Es werden daher zwei Kompressoren beschafft. Kostendach Total Fr. 500.00

## 5. Fahrbetrieb

Der Vorstand weist darauf hin, dass aus Sicherheitsgründen die Kinder- und der Tüpfliwagen im Fahrbetrieb immer hinter der Zuglok einzureihen sind. Der Tüpfliwagen darf auch nicht im gleichen Zug wie die Kinderwagen verkehren. Dies gilt als Weisung.

## **6. Internetauftritt**

Seit einigen Wochen haben wir einen neuen Internetauftritt. Zu verantworten hat ihn Ruedi Steinle, unterstützt durch einen Bekannten von ihm. Mit Fug und Recht darf man behaupten: Jetzt ist die Sache professionell und gleichzeitig auch aktuell. Ruedi wird diese grosse Arbeit verdankt. Im Übrigen wurde noch einen Gedankenaustausch zum Auftritt gepflegt.

Ruedi freut sich jetzt auf viele Mitgliederbilder, damit eine interessante Dokumentation entsteht.

Selbstverständlich besteht jetzt auch die Möglichkeit vereinsinterne Seiten zu schaffen, die nur mit Passwort geöffnet werden können. Hier können beispielsweise folgende Dokumente eingesehen werden:

- Adressliste Aktivmitglieder
- Dienstpläne
- Protokolle
- Z für Sonderfahrten
- laufender Kalender DBA
- „Aaretal-Pfiff“
- und anderes

Betriebsaufnahme des Systems: Frühjahr 2013. Der Vorstand übt bereits ab nächsten Termin für die Abgabe der Dienstpläne.

## **7. Dampftreffen**

Die Anmeldefrist läuft nach. Bisher haben sich über 20 Teilnehmer/Gruppen angemeldet. Das Abendessen wird in verdankenswerter Weise wieder von Marlies und Ueli sichergestellt. Für den Aufbau- und Abbauarbeiten von Freitag und Montag werden noch hilfreiche Hände gesucht. Melden bei Adrian. Nach Diskussionen wird beschlossen, dass nur das OK (inkl. Verpflegung) Namensschilder erhalten.

## **8. Diverses**

Noch einige wichtige Punkte:

- Aus vertraglichen Gründen dürfen wir an die Patienten der Klinik keine Getränke verkaufen, welcher Art auch immer.
- Der Vorstand empfiehlt, im Betriebseinsatz aus Sicherheitsgründen und zum eigenen Schutz gutes Schuhwerk zu tragen.
- Der „Donnerbüchsenbesitzer“ soll sich doch bei einem Vorstandmitglied melden, damit die Nutzung besprochen werden kann.

... und der Schlusswunsch: Der Donnerstagabend sollte von Allen wieder mit kleinen Arbeiten begonnen werden.

Für die Aktennotiz  
Der Sekretär:  
sig. R. Stamm

Münsingen, 18.7.2012

verteilt an Vorstand und Aktivmitglieder per Mail und Aushang im Depot Sagi